

“运”聚英才 “城”就未来 百名青年博士河东行暨“运城人才周”启动

运城晚报讯(记者 王文军)盐湖岸畔群贤毕至,才聚河东共襄发展。8月16日,百名青年博士河东行暨“运城人才周”启动仪式举行。中国国际科技促进会副会长、中国科学院院士沈保根,省委组织部常务副部长、省委人才办主任于鹏飞,市委书记丁小强出席启动仪式并致辞。市领导王立刚、张锐等出席启动仪式。市委常委、组织部部长赵晔宣介我市人才政策。

沈保根在致辞中指出,近年来,博士智库凝聚各方力量,成功发起并参与运城多个重要项目,在人才引进和智库建设等方面取得一系列成果。下一步,博士智库将继续肩负推动科技进步和产业发展的责任,持续发挥作为国家级智库的优势,与运城深度合作,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合;通过提供高端人才技术支持,助力运城市十大重点产业链发展和产业转型升级。希望各位博士、专家学者在充满机遇的运城施展才华、实现价值,为运城的高质量发展贡献更多智慧与力量。

于鹏飞在致辞中指出,近年来,山西全省上下牢记领袖嘱托、矢志感恩奋进,围绕转型发展、能源革命等重大使命任务,加快实施新时代人才强省战略,建机制、搭平台、出政策、强服务,全方位培养、引进、用好人才,全力构筑人才集聚新高地,营造尊才、爱才、引才、育才的浓厚氛围。当前,山西正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,迫切需要更多高层次人才支撑。全省各地要不断健全完善党管人才体制机制,加快打造特色鲜明、优势突出的区域人才集聚平台,持续深化人才发展体制机制改革,以一流的平台、政策、环境、服务,吸引和集聚更多优秀人



▲启动仪式现场 记者 茹雅 朱超逸丁 摄

才。希望广大青年博士选择山西、扎根运城,用自身聪明才智、报国之志,在三晋大地放飞梦想、成就未来;希望各位专家教授、企业家等优秀人才更多地关注山西、关注运城,宣传山西、宣传运城,服务山西、服务运城,携手谱写中国式现代化的山西篇章、运城篇章。

丁小强在致辞时,围绕黄河腹地、文化高地、粮果基地、产业洼地、宜居腹地等5个方面,详细介绍运城市情特征以及实施人才强市战略等方面的情况。他指出,当前,运城正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引,不断深化全方位转型,高质量发展时至势成、未来可期。热切盼望各

位青年才俊选择运城、扎根运城,在美丽的河东大地尽情施展才华,不负青春韶华。运城将以“不拒众流、方为江海”的开放气度,以“唯才是举、惜才如金”的真挚情感,以“如鱼得水、如鸟归林”的良好环境,为各位青年才俊追逐梦想创造最好条件,携手谱写“彼此成全、相互成就”的时代华章。

启动仪式上,十大重点产业链人才、技术、项目需求和运城学院、运城高职高专院校学科建设及博士引进需求发布;优秀博士代表作发言;青年博士代表获颁重点产业链智库专家聘书。

近年来,运城市深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,大力实施人才强市战略,持续优化人才服务体系,出台《柔性引才实施办法》

《引进人才配偶调动暂行办法》,持续强化住房保障、子女入学、配偶就业、职称评聘等政策支持,为人才提供优质高效的“保姆式”服务;着力构建人才发展平台,培育发展众创空间、科技企业孵化器、国家级企业技术中心、省级重点实验室,建成黄河金三角(运城)创新生态集聚区科创城、清控科创城、智创城等一批创新平台,为各类人才干事创业、脱颖而出创造了良好舞台;强力推进人才体制机制改革,坚持服务与管理有机统一、引才和留才共同发力,健全以信任为基础的使用机制、全周期跟踪的培养机制、以创新贡献为导向的评价机制和激励机制,吸引越来越多的年轻人选择到运城工作生活,形成了城市与人才相互成就、相得益彰的生动局面。

据介绍,为进一步加快实施新时代人才强市战略,更高水平建设区域性人才高地,为运城高质量发展广泛集聚各类创新创业人才,活动期间还将举办城市宣介展及人才双选会、重点产业链调研座谈、大学生创新创业大赛、大学生实习实训成果展等系列活动,搭建人才与产业精准对接、深度融合的桥梁和平台,激发人才创新创造活力,营造爱才惜才的浓厚氛围,为推动高质量发展、深化全方位转型提供坚强有力的人才智力支撑。

全国各地优秀青年博士及在运工作的优秀青年博士代表、运城籍在读博士代表,吉林大学的专家教授,省科技厅、省工信厅、共青团山西省委、运城学院、运城职业技术大学、市属高职高专院校负责同志,市直有关单位主要负责同志,各县(市、区)委组织部、运城经济技术开发区人力资源部主要负责同志,运城企业家代表等参加启动仪式。

整合盘活“空间” 缓解城市停车难

记者观察

□记者 祁克宁 赵雪 文图

“改造后停车方便多了!”8月16日一早,盐湖区东湖农贸市场已是烟火气十足,迎来许多前来吃饭的顾客,市民王先生正是其中之一。他介绍道,原来开车过来吃饭,不好找停车位,要花费较长时间。现在有了停车场,整个市场的停车秩序都得到了改善。记者看到,东湖农贸市场前规划了清晰的停车线,路面干净整洁,一辆辆汽车整齐地停放在此。

当前,停车难是困扰广大车主的共性问题,也是城市管理的痛点。近年来,为破解城市停车难、停车乱等问题,中心城区专门成立了运城市静态交通运营有限公司,由其持续推进运城智慧停车项目,通过盘活闲置土地、挖掘地下资源、规范整合提升现有停车场等方式,增加停车供给、优化停车资源,让市民出行停车更方便、更有序、更文明。

盘活现有资源、提升使用效率是破解

停车难的关键,而地下停车场建设是一种有益的探索。河东广场位于中心城区人民路以东、红旗街以北,附近企事业单位分布密集,日常交通流量大,周边停车难、停车乱曾是城市管理一大难题。据周边居民介绍,此前,有车主扎堆把车停在巷子里,既拥挤巷道,还会影响过往车辆与行人的通行。还有些车主将车辆停放在广场上,挤占了空间,影响了大家散步、活动。

河东广场地下停车场投运后,这一局面得到有效缓解。区别于传统的停车库,该项目包括一座地下两层全自动智能机械车库,地下空间被划分为整齐统一的小隔间,每个隔间前都安装了移动车轨,可容纳4辆至6辆车停放,通过向下拓展空间,缩减占地面积、提高停车效率。作为中心城区面向社会公众开放的第一个智能车库,该停车场存取车辆都是全自动化。同时,停车库采用单向行车通道,单向驶入、驶出,不用倒车入库。

通宝停车场也主要服务于周边上班族和购物的市民。为更好地满足市民停车需求,除了设置机动车、非机动车分离道,还规划了非机动车停车区域。前来购物的市民可直接骑车到万荣易家生鲜超市门口,方便快捷。市民王先生感叹:“有事来银行一趟,发现这里停车位很充足,停车也非常方便。”

如今,街道上、广场前、商场前、学校

周边等人流量、车流量大的地方,停车场建设都在不断完善。这些停车场采取“无人值守”模式,离场时扫码支付驶出,方便高效。

有了共享车位,还需要让车主找得到、用得上。打开手机微信,关注“运城停车”公众号,进入主页面,点击“查找停车场”一栏,就可在弹出的地图上看到离车主最近的停车场分布位置,以及停车场有多少车位、当前有多少空位等信息。运城市静态交通运营有限公司通过信息化手段打造线上平台,为车主提供服务对接,便于大家及时了解位置、车位余量、收费标准等信息,停车更加省心。此外,

在建设停车场时,除了对停车场的基础设施及信息监控服务进行完善外,该公司还在每个停车场出入口设置了应急呼叫设施。市民如果遇到紧急情况,可以按客服呼叫按钮,后台工作人员将会第一时间与市民进行远程对话,提供服务。

盘活整合现有公共空间资源,建设城市公共停车场,在一定程度上可以缓解现有城市停车难。未来,随着城市的科学规划建设及城市更新行动的深入实施,越来越多的城市地下、地上空间将得到更好开发利用,城市停车位将持续增加,市民停车的难题也将逐步得以解决,城市生活将更加美好。



▲市民在河东广场地下停车场取车